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(i) 25 % [Raumi ol qouqal sedl aalsaii-l #32 usal ?

S5 Vs ouHl 45 [EHeAl is il 8 did 9. &d %l AHUHL 9 A Sl S1A dl
o5 el AHA Sedl Andl Ul 7 (], Wouddl AHA AHIA 8 O dg Wind.)



AHUHIRL 2 Ad W [l 215

g s

Uugl g AL 530 ?

1. el Ml i3y Yedl-l delid

AN W dl d AHAHHL O A s, led 5 %l % =k (k 515 4 v 9.) Sy

~ S

dlx 2y ANWHEHL O dd sdaid. i [RRIAANL xl Hedl x; e xor 2igy

N N ~\ ~\ X X
sPus qell p, 2y, di, dl g o= 55 A,
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2. 6L AR x 24y H2 % ABL x4l ddl atl (3 geidl), b yul 2idl dd geisl
(5 aw) 52 5 ool dddl 2434 YAl ARUSIR AN W dl dll iseilat
AU UHIBLHL 6 dH sl vied 5 % xy = k Sl dl x ey URU A
WHIRHL 9. 2L REfAHD xetl Hedl x| 2 xm 203y peil sBis qedl y, w )

~ ~ X
B dlx, = x,p, WAl - o= 5 oA,




U5

14

14.1 wialas
14.1.1 wylas Ava-i saud

9R0L 6 Hi vaudl (A9 el d dH- dle 83l B HoR & 5, 304
el 1S u@[&g qvy qda, 30 = 1 x 30 ugL avil asi.
Q1L 5 30, det Uislas Avalel QRUSIR-L 3uMi dvil. defl, 1 24 30 vl 30+ 2Aqua 9.
30= 2 x 15 dAd AiH Al 5 1 2L 5185 el AvalHdl
—3x10=5x6 wayd 9. eld., 101 = 101 x 1
321 1,2,3,5,6,10, 15 %3 30 3L 30 oaudl D, | FAIR 2UUBL 516 Avdld d+il
il 2, 3, 5 34 drll HHRGUA vaudl 9. (34 ?) Ayl SRISIRHL 3UHi dvile) IR
% vl Aril 2ARCIL addl-l oRisR a3l | 1 del 2aud ddl AR auila o
avil 951, A Al R aud 3u sl asa, | Al v wgRuid 4 el

gl ., 307 2AlAeUrd Adud 34 2 x 3 x 5 U,

70<, wHlAeurd vadd 3 2 x 5 x 79,

90+ Acuad Haud 3U 2 x 3 x 3 x 5 6.

21 Ad 208l Alss uelald(Algebraic Expressions)d dsil taddidl RS-l
3udl avll aslal % suusl 2 usaEl ellvill
14.12 8l%s ugald-u saua
UL HIR8L 7HL %Y, 5 65 uelaldul Ul B vaddinl QRISIRAL UMl €l 9.
tld., G5 uelald 5xy + 3xdl ue Sxpy 3 Aydl 5, x 24 pdl odd 9. ie.,

S5xy =5 xxxy

wAAS 53 5 2AaUdl 5, x Ay A s3] vtaUdi-dl
sl 3uHl galdl sl .

sl sél wslal 5 5, x vy A Sxymit wAldeuwy AR 2 1B Syl waua 8,
vaydl . 6Ul%s yslalHl 2l uA[Qeusudl osed del Sxy =1 x 5 x x xy
laculrd aoe dule. »iusl sl wSlA 3 5 x x x S5l 1 21 oL uglrl 2iaud
y o Sxyi wRcBd 2aud 3u S, A 5 x (xy) | 9, odi wslis vl g,
S Sxyd ARBsA wdud 3u <l sel 3 xR UL VIR BIRU S AR ¥
x @A peil oLelsiedl 3udi suldl wsia. wald | del S UBL UEHL BadAHL FuMl
Xy =XXYy 82&6(1{;.
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2 velald (@120 1 3x(x +2) % 3, x 2 (x + 2) audidl dLeusi-AL 3umi
avil s,
3x(x +2) =3 xxx (x+2)
padal 3, x 24 (x + 2) A 3x(x + 2) AqLaelFd vaudl 9. 2 d
weldl 10x(x + 2)(y + 3)1 drl faculrd siaudidl 3usi i d saldl as.
10x(x +2)(y +3) =2 x5S xxx(x+2) x(+3)
14.2 vaudlsR 2124, g ?
1 2L Gils el Haudlsza s AU del AUl dLRUSIRAL JUHL duil
Slad. UL vyl dvaL, 65 Ad 5 65 uslald ¢l .
uglafaail odl 5 3xy, 5x%, 2x(y + 2), 5(v + 1)(x + 2) aua-l 3uHl o ©.
drll addl Mot dd aldld o Hodl asii o, % 2uuel sl Sl
oflw d:s 2x + 4, 3x + 3y, x> + 5x, X2 + 5x + 6 %l uglaldHl dHsL waUdl
Al woll 913 au el 1 ueialeid »audlse s2a0 W2 Al AdUdl Aaddl W2 Hs
af@d ugla-l 32 9. % uusl ¢d allvilg
14.2.1 A1~y vQudi-l 3d
o Ul s ALl vl 2x + 4) adl.
835 Ul UL wH[AGUA waUdiqdl 3uHl vl
2x = 2 x x
4 = 2 x 2
2x +4 = 2 xx)+ (2 x2)
[, 2 Bl ol USHL ALHLRL AU 69,
(ool [RumAl U8 AddlsS Sl
2x (x+2) = 2xx)+ (2x2)
agdl 2uuel avil aslal 3,
2 +4 = 2x (x+2)=2(x+2)
2, eldl@ 2x + 4 3 2(x + 2) wcdl o 9. drdl audl 2 x4 (x + 2) dls aiall
Asy % d-l ARG A AUl .
Q2L 5 Sxpy + 10xwl add HodalL 9.
dl, Sxy 2l 10xl el 2AfAeufFd 2addidl 3ul -l yeuor avll sy ¢
Sxy =5 xxxy
10x = 2 x5 xx
M, 5 i x Bl ol YEHL ALHLRL AUl 9.
¢d, Sxy + 10x
=5 xxxy)+ (2x5xx)
= (5x x y) + (5x x 2)
Bl ot U (Aol [Mamedl Gualol s34 osdla,
(Bx xy) + (5x x2) = 5x x (y +2)
adl, Sxy + 10x = Sx(y + 2) ¥ uelalde SR xauq a3y 9.
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GeldRBl 1 1 12a%h + 15ab>L audlsel s
B3q : 12 = 2x2x3xaxaxbh
15ab* = 3 x S xaxbxb
ol YEIML 3, @, 2 b UM AUl 9.
ael, 12a°h + 15ab* = Bxaxbx2x2xa)+(B3xaxbx5xb)
=3xaxbx][2x2xa)+ (5xb)]
(- veld odl;)
= 3ab x (4a + 5b)
= 3ab(4a + 5b) (%33 2aya 3u)
Gelgael 2 ¢ 10x? — 18x% + 14w’ taudlsa s
Gia : 10x> = 2 x5 xx xx
18 = 2 x3 x3 xxxxxx
14x* = 2 x 7 xXxXXXXXX
A8 UEIHL 2, x 2 x AR AUl 9.
adl, 10x — 18x° + 14x* = @ xxxxx5) -2 xxxxx3x%x3xXx)
+ (2 xxxxXx7xXX%XX)
2xxxxx[(5=Bx3xx)+ (7Txxxx)] (* 28 Yl %sdi;)
2x%(5 — 9x + 7x?)
= 2x*(7x* — 9x + ?)

Ydl $3U

vaudl WAl ¢ (i) 12x + 36 (i) 22y — 33z (iii) 14pg + 35pgr

14.2.2 wglll yr:onsasll gial Aaudlsw
uglal@ 2xy + 2y + 3x + 37 il d¥d Al 5 UAH 6L YelMl 2 Ay A dedl ol
YSIML 3 AL AU €9, UBL 68l USIML UMY AU s YRl el
(2xy + 2p) 2Aaudiql 3uHl dquilal

2xy +2y = Cxxxy)+ 2 xy)

= (2><y><X)+(2><y><1)\ Al 2 1A
= Qxx)+ Qx1) payd dly

= 2(x + 1) galladl %33 .
a 34, 3x +3 = Bxx)+ 3x1 L He ?

= 3x (x+1)
= 3x+1)
al 2y + 2y +3x +3 = 2p(x+ 1)+ 3(x + 1)
2§16], ot Uil el oMl (x + 1) AMLAL vadd 9, il Ul %L,
2xy +2y+3x+3 = 2y§x+ D)+ 3x+1)=x+ D2 + 3)
¢d, Ueldld 2xy + 2p + 3x + 3 dril AAUAAL QRUSIRAL JUHL 6. drll Al
(x +1) 24 2y + 3) . % Aculd 2audl ©.
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ugldl yronsarll ved g ?
QL 5, UL SHELL AeA1HL dlfd yelald ol 2xy + 3 + 2y + 3x @Y AL A
dl, de saudlser A oirdd el %, 2 uelaldHdl waud Hoddl 2utal el
AL 33512 53 det 2xp + 2y + 3x + 3 @3 ddl (2xy + 2p) 2 (3x + 3) il
oL g A, tell 2qudlsRl A0 ot 2L WEaA vel-l yolsasl sd 6.

ueisil yr:otsanil 2isal aarz d 4 s, Wl 5, 20ud velald= 2xy + 3x + 2y + 3
sHHL sl L,

2xy +3x+ 2y +3 = 2xxxy+3xx+2xy+3

xx 2y+3)+1x 2y+3)
Qy + 3)x + 1)
L, AUl AHIA % HOL B, UG U AU SHHL vy O,
Belw 3 ¢ 6xy — 4y + 6 — 9x < Ayl S
B3q :
AR 1 o4l ugHE S AMA vadd ® 7 d Asil 2l s vl Al

-~

Al 2 ddganll [ [R[R0R. g0 4aH 6 USHL 2y AlHA g 9,
= 2y(3x - 2) (@)
el 6oL veld 9 7 df d-dl s3 —9x + 6 A dl 2aud (3x — 2) Hual.
9% + 6 = -3(3x) + 3(2)
= -33x - 2) ()
AU 3 (@) 21 (B WA Adi
6xy —4y+6-9x = 6xy -4y -9+ 6
= 2y3x - 2) - 33x - 2)
= (x-2)(2-3)
(Bx — 2) 2 2y — 3) 2 (6xy — 4y + 6 — 9x)ll AaUdl .

1. 20UAL YL AWML Aaud AN,
(i) 12x, 36 (i) 2y, 22xy (iii) 14pq, 28p°¢*
(iv) 2x, 3x2, 4 (v) 6abc, 24ab?, 12a°b  (vi) 16x°, —4x%, 32x
(vii) 10pg, 20gr, 30rp  (viii) 3x%7, 10x%?, 6x%)%z

2. Nl uglalazinn vaud qadl.
(i) 7x - 42 (ii) 6p — 12¢ (iii) 7a* + 14a
(iv) —16z + 20z (v) 20Pm + 30alm (vi) 5x% — 15x)?
(vii) 10a? — 15b% + 20c? (viii) —4a® + 4ab — 4ca  (ix) x*yz + x)°z + xpz?
(x) ax®y + bxy* + cxyz
3. dud WAl
(i) x> +xy+ 8 + 8 (ii) 15xy — 6x + 5y — 2 (iii) ax + bx — ay — by
(iv) 15pg + 15 + 9q + 25p
(V) z=T7+ Txy — xyz

6xy — 4y
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1423 Qi Guaiol 5304 xaudls

w1481 sellat ¢Sl 5, (a+ by = & + 2ab + b 0
(a- by = & - 2ab + b? (I
(a+ b)a->b) = a* - b? (1I1)

“{lAAl GelsBll gl ULl 2 [l Gualdl vaudlsaeml Sol 2d an 21 ellvilel,
Bl Yeldldild vadisq s3g. %l 59 uelaldd 3u (UsR) S1S ueL Reaausl el
61y %9 Sl dl d uelalenl el suyel uel 3 d-d dlod vaudlsel 2l

Gele2ll 4 : x2 + 8x + 16+l ayd Al

Bie : uelaldsd adis s 26l A uEl 8. ddl d M (D) d el d-
waH A e ug yelaol © ud a2l ue udal ‘il el 9. dell d @® + 2ab
+ b, U D, Wl g =x b =4

2, a* + 2ab + b* = (x)* +2(x)4) + (47

x>+ 8 + 16

©d, @ + 2ab + B> = (a + b)® A& AL,

¥4+ 8x + 16 = (x + 4)> (33 audlswl)

el madlst 53 wsla 3,
2§ yelalde a3y ¢
@ — 2ab + b*UsiRs .
WUl g =2y WA b =3 ud
2ab = 2(2y)(3) = 12y

BEI8RL 5 ¢ 42 — 12y + 9l ayd HAdL

B3d @ wadis 53, 42 = (29)2,9=3% 12y =2 x 3 x 2

adl, 42 - 12y +9 = (2y)*- 2 x (3) x (I F (3)?

= (2y — 3)? (33l 2naudlsel)
BELERWL 6 : 49p% — 36+ d¥d Hodl
B4 : el 6L ugl B, ol yelasl B A olly ue el 9.
uelaldtd 3u (@ - b%) %q 8. 2l [Raum 11T L Guadlal 5309,
49p% — 36 = (7p)* — (6)
= (Tp - 6)(7p + 6) (%33l »audlsw)

Gels0l 7 : a®— 2ab + b — Al vaud Hadl.

N =\ c Y

~

Bie : e uelalddl aH »8 Uel-d 3u (@ — b)’ ¥4 O 1A Alg ue yeladl B, ed

o o

UA vglalda 6 ddlirl dsiadnl 3uHi dvil as.
adl, a*— 2ab + B* — ¢ = (a - b)>— & ([Acaxy 10)
= [(a - b) - c] [(a—- b)+ c] ([Rcaun 1II)
= (@a—b—-c)(a-b+c) (w33 vaudlsw)
L, AL 5 %33 audlse We 2R 6l UM 25 ul s AL w9,
GELSRWL 8 @ m* — 2567l aud HAdl,
Bie @ m* = (m?)? A 256 = (16)?
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adl, U uelale Moy (T10) %dl ©.
mt— 256 = (m)?— (16)

(m?— 16)(m? + 16) ([Fcuxx (111) u=ell)

gd (m? + 16) 210 HHaudlsa 4 a4 45wl (m? — 16) M (110) gl
w0 A5 U AL,

m— 16 = m?— 4?
(m—4(m+ 4)
adl m?— 256 = (m— 4)(m+ 4)m* + 16)

1424 (x + a) (x + b) USR-U AUl
gd UBL s Adaldl uelaldvild andlser dlvllat, wdl 5, x? + 5x + 6,
V= Ty + 12, 22 — 4z — 12, 3m* + 9m + 6 [A32...21qdls 52 5 20 uslalail
(a+ b2 % (a— b)* %l Ael. d yolasl wal «4gl. eld., x2 + 5x + 64i 6 21 yeladl «el,

L vl (o> — %) wdl waL el d % + (a + b)x + ab ¥dl @l . ddl
AU A (IV) & 0L USRAHL ¢RdL d-dl Guaol s34 udl uelaldiis
maydlsel s3I,

x+a)x+b) = x>+ (a+ b)x+ ab (IV)

dril A2 SUUSL xwll USRS Vi AN Ut AaAdis 53U
¢ 1AL Gelswl gL AS2 5 2 5ol A 29l ?
BELEL 9 : x2 + S5x + 67l Add Hol,
Bsd @ 20udl My (IV)-l el ouga x? + 5x + 6 A Aviclll dl 2iud
ab =6 ¥+ g+ b = 5 .
2L Ul U8 g 2 b HAAAl U3, Pl Maddl (x + @) AR (x + b) Al

B oab =6 Sl dl g A b W 67l AHAUA 9,
AL, g = 6, b =1 A Wd s3vl 2 Budl W2 a + b = 7 44, 5 <A<l qdl 21
vl doy el 8d g =2 A b = 3 AslML vl g+ b = 5 AN W,
2, AU Yeldfdd vaudlsea 3u (x + 2)(x + 3) A

ayus Ad 1% + px + g UslRel Alrs el saUdlse sal 12 suuel
gl 6L 2Aa¥dl g i b WML U3 %l
ab= q ¥t a+ b =p A

dl uelale X2+ (a + b)x + ab ¥4l

Q’{%l(lc!,( X+ ax + bx + ab 44l

Q:tﬁlrtck x(x + a) + b(x + a) .

ald, (x + a)(x + b). % %33] SR wqudl B

BElS2BL 10 : 3% — Ty + 121 a¥d WAl
Biel ¢ vl el ¢l 3, 12 =3 x4 2 3 + 4 =7
agl P—Ty+12 = y*=3y —4dy + 12
=y -3)-40-3) =0 -3 -4
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] AL 5 2L avid U8 @ A b Ml HIZ 2Uh vslaldd M (V) 2wl
Aol Al 214l Uuetl ole UG Yeldled Aaudlse sAl HIE dHIR UL dn (R
A8 AvAAlAL %32 9L AL, dH A4 o 20 gl wsl.

Gelgwl 11 : 22 — 4z — 121 2949 {adl.
G : el gb = —12 Al Mddol g > hHiEl SIS ueL M5 welL 9,

a+b=—4 adl o vl 12l O d 8O, VUL g = —4 A b = 3 A5 USRI
ueL il Asd oiAdl Al S8 5, 2wl a + b= -1 WA W,

6d, a=— 6, b =2 aS Ao, 2l a + b = —4 WA O,

aell, 2 —4z-12 = 22 -6z + 22— 12
= z(z—-6) + 2(z— 6)
= (z-6)(z+2)

Geld2wl 12 : 3m? + 9m + 6+l »aud ?mql
Ge @ 28 AL 5 28U USIHL 3 VL AWML Ay 69,

al, 3m* + 9m + 6 = 3(m* + 3m + 2)

ed, m+3m+2 =m+m+2m+2 (v2=1x2)
= mm+ 1)+ 2(m+ 1)
= (m+ )(m+ 2)

Y, 3m*> + 9m + 6 = 3(m+ 1)(m + 2)

AL uelald2Al vaua Haa).

(i) &+ 8a+16 (i) p*>— 10p + 25 (i) 25m> + 30m + 9
(iv) 497 + 84yz + 362° (v) 4x*— 8x + 4
(vi) 121b>— 88hc + 16¢2

(Vi) (0 + mP—4lm  (qu s (+ m) < [dw 520.)
(viii) a* + 2a°b* + b*
2. wdud HAdl,

(i) 4p* — 9¢° (i) 63a°— 11247 (i) 49x*> - 36
(iv) 16x° — 144x° W) ( + m)? = (I — m)?
(vi) 9x%? - 16 (vii) (x> = 2xy + %) — 22

(viii) 25a4® — 4b*> + 28bc — 49¢2
3. uglald-l aua wodl.

(i)  ax® + bx (ii)

(iv) am® + bm* + b* + an* (v)

(Vi) Y@ +2z)+ 9@y + 2) (vii) 517 — 20y — 8z + 2yz

(viii) 10ab + 4a + 5b + 2 (ix) 6xy — 4y + 6 — 9x

9* + 21¢° (iii) 2x3 + 2x)” + 2x2°
Im+D)+m+1

11
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4. ANAUd HNAL.

(i) a* - b* (i) p* - 81 (iii) x* — (v + 2)*
(iv) x* = (x - 2)* (v) a* — 2a*h* + b*

5. Al velal@ xaua Aaal.
(i) p>+ 6p + 8 (ii) ¢ - 10q + 21 (iii) p* + 6p — 16

14.3 8Uf¥s vl cuousR
8L 6% Uetald>ii-l U0 e olleotls] sl ellvdl., Ui 6L Yelalfii-l oSz
Sl UL 2l 8. waL U8 s 65 uelaldsl oflew ueldld dl eLaUSIR S2AL dRE e
22 el d 28l 24l ollvilsl,

LUBL ALE 532 5 olalsiR 2 sl i (BUL 6. 7 x 8 = 56 el 56 + 8 =7
AYAL 56 + 7 =8
2L o A 28l 6l welalaiiqdl ewousiz 5319

Eld.,
(i) 2x x 3x* = 6x°
aell 6x> + 2x = 3x?
i 6x> + 3x* = 2x
(ii) Sx(x + 4) = 5x% + 20x

adl (5x> +20x) + 5x = x+ 4
we (5x% + 20x) = (x + 4) = 5Sx
gd UL AU 5 s velald-l awousiz olley uelald gl sdl d w.

2B SUElAL AU sUEl gl Sl Fd s3 astd el azid 29
14.3.1 25ugl a3 6l sisugll ®usR
qIAL 5, 6x° + 2x

-~

WL 2x 2 6x>d 2AlAeulFd vtanazu avila.

2x = 2xx
6 = 2 x3xxxxxx
€A 2xel A ULAL W2 2UURL 6L Ul g ol
6 = 2 xxx (3 xxxx)
= (2x) x (3x%)
asl 6x° + 2x = 3x?

28l Ad 1 AU A g2 5L B 6L AvULHAL elsiR salddl Dd B,

. _ 77 Ix11
77 =7 = 7 == =11
N 3
21 34, 6> + 2x = %
2X3XXXIXX
2XXx
= 3 xxxx

= 3x°
Belg2ml 13 ¢ «{lAA euausz 3.
(i) —20x* = 10x2 (ii) 7x3%2% = 14xyz
Biq :

(i) —20x*= 2 X2 x5 xXXXXXXX
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10x2= 2 x 5 x x x x

asl (—20x) + 105> = =2X2X5XxxXxxxxx
’ ’ 2X5XxXx

= 2 xxxx=—-2x?

TXXXXXYXYXZXZ
2XTIXXXYXZ

(ii) 7x»%2% + l4xyz =

XXYXz 1

Wi 53l A

HRUSIR $2.
(i) 6yz% gl 24x)*2 (ii) 7a’b’c 1Rl 63a2b*c®
14.32 15ugl a3 tiguel-l MUSR
Q2L 5 Bugl 47 + 57 + 6yl ARUSIR isugl 2y gl s
4 +57 +6y=2x2xyxyxy)+ B xyxy)+ (2x3xy)
(1l 20Ul 6Ll e25 Ued dnll waddinl 3unl salel 8.) Ul Ay 5, 2 x ¥ 3
OEIHL AL U . ddl g5 usHidl 2 x pri 40l Sl

4y3+5y2+6y:2><y><(2><y><y)+2><y><(%Xy)+2><y><3

= 2502) + 23] + 20)

= 2y(2y2+ %y+3) (UM AU 2y el gauldd 9.)

adl, (4° + 52 + 6y) + 2y

2.5
4y3+ 5y2+ 6y 2yQ2y~+ §y+3)

2y 2y
D N B
=2y +3y+ 3
ofly AAd @ U elgueldl e35 el suel gl ool wsl,

2] 2B il
OlgUElL €35 el el
dd] 25Ul gl2l

apallal ¢Sl

3 2
(47 + 57 + 6y) + 2p= LIV OV +;§ +0y

_y L 5 6
o2y 2y 2y

=22 + 35+ 3
Gelgl 14 : 24(x%z + 1%z + xy22) 8xyz Al oir Ll eIl
Bia : 24(xz + %z + xy2)
=2x2x2x3x[xxxxyxz)+(@xxyxyxz+ (xxyxzxz)]
=2x2x2x3xxxyxzx+y+2) (ALHL. 2494 Adl;)
=8x3xxyzx (x+y+ 2
adl, 24(x%z + x%z + xpz?) + Sxyz

_ 8X3XxyzxX(x+y+z)

=3xX+y+2)=3x+y+ 2
8 X xyz
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_ 24x%yz  24xy’z . 24xy7”

2 2) .
oile d, 24(x*yz + x3%z + xyz?) + 8xyz Sy Snr7 e

=3x+3y+3z=3x+y+2
14.4 5% uglaldil MusR (Hguel + viguel)
o WA 5 (7x2 + 14x) + (x + 2)
28 (7% + 14x) L 2audl dadls.
T+ 14x = (Txxxx)+ 2x 7 xx)

9l 2l, vanl 8
g5 Ued, Ml WA
(Gugl a3 eyolalel
AW0LAL W 7

=7 xxx(x+2)

Tx(x + 2)

2
+ 14x) + (x +2) = —7xx-:;4x

Tx(x+2)
(x+2)

= Tx

[2aud (x + 2)l 9% Gdl]
Belgael 15 © 44(x* — 5¢° — 24x%) 1lx(x — 8) a3 owdll.
Bia : 44(x* — 5x° — 24x7)-l aAyd AAAdi;
44(x* — 5x3 — 24x%) =2 x 2 x 11 x x¥*¥(x*— 5x — 24)
=2x2x 11 x x*(x>— 8x + 3x — 24)
=2x2x 11 x ¥*[x(x— 8) + 3(x— 8))
=2x2x 11 x x*(x+ 3)(x— 8)
agdl, 44(* - 5x° — 24x%) =+ 1lx(x — 8)

O 2Xx2x1IXxXx X (x+3) X (x—8)

IIxxx(x—8)
=2 x2xx(x+ 3)=4x(x + 3) ; N
- . N VA v 9 6HHL W
BELS28L 16 : z(52% — 80)1 Sz(z + 4) dd MWL A YAl
B3d : e = z(522 — 80) 11, x 24 (x — 8)-l Ve
B34l

= 2[(5 x 22) — (5 x 16)]
=zx5x (22— 16)
=5z2x (z+ 4)(z - 4)
['va®— b = (a + b)(a — b) MAuH-AL GUUIRL 5i]

5zX(z+4)(z—4)

2 _ - =
WY, 2(527 — 80) = 52z + 4) = —=_ 5
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1. ®URSM AL,

@ 28x* + 56x (i) =36y + 9? (i) 66pgir + 11gr?

(v) 34x*°2 + Slx2 (v) 12a*b® + (—6a°b")
2. WA 6IGULR Hsugl A ML

@ (5x* — 6x) + 3x i Gy - H° + 5% +

() 8?22+ xH2 + xH2Y) + 4D (iv) (¢ + 2x% + 3x) + 2x
v @ -p°P) + g
3. Al HRUSR S3A.
(i) (10x —25)+5 (i) (10x — 25) + (2x — 5)
(iii) 10p(6y + 21) + 52y + 7) (iv) 9x*°(Bz — 24) + 27xy(z — 8)
(v) 96abc(3a — 12)(5b — 30) + 144(a — 4) (b — 6)
4. AU HAOL HRUSIR 2.
1) S5S2x+DHBx+5+2x+1) (1) 26xy(x + 5)(y — 4) + 13x(y — 4)
(iii) 52pgr(p + q)(q + r)(r + p) + 104pq(q + r)(r + p)
(v) 2000 + 0P + 5y +3) = 5(y + 4) (V) x(x + D(x + 2)(x + 3) = x(x + 1)
5. el uead xad ANAL A YAAL YA HRUSIR S

O GP+7y+10)+ (y +53) (i) (m* — 14m — 32) + (m + 2)
(i) (5p* = 25p +20) = (p— 1) (iv) 4yz(z* + 6z — 16) + 2y(z + 8)
~v) 5pq(P* — ¢*) + 2p(p + q) (vi) 12xp(9x? — 16)?) + 4xy(3x + 4y)

(vii) 39°(50)° — 98) =+ 26)*(5y + 7)
14.5 g d® & il asa ?

HISOUOL, Uerl uedRLs dils

5 ~ ~N ~ . ~ 210 NN - -
uglri 1 il Gie laimi ARAL 12 4ot adil 53 8. 1A wuudl saladl el usl,

3x+x +5x =72 AAAY UEAL AL S35
al, 8x = 72 QUL 17 A ddl Ul 69,
2wl x =12 _9

8 w12 Al vl (—)
(BHd daudl 2d R
Sl GUAdL SAL dle

vl

-~

2l oLRIATIHL suL BLe 53 9 o AL A AL B34 Hadl,

ugltt 2 2wy A Horer aRdil 52 9.

x=-3 M, 5x=5-3=2

U Sl ler A velald,
Sl el 2udd xad (3 ud)
Q3 ARl U, AR veldldl

g5 e A (5 Ad) A3
Rl Sld €,

9 drll ol oReR B 7 A -l dl YARL
uglri3  ndl 2t uan 6ls uelalami {12 3ol aRidil 5369,
Al AAHL

(@ 3x-4)=3x—-4 3x—-4)=3x-12
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(b) (2x)? = 2x 2x) = 4x°

ALE AL 5, UL dH

(©) Qa-3)a+2) (2a = 3)a + 2) UL a0l 53 91, AR
=24 - 6 =2 +a-6 crll ALIABLS dAUL EX5
SRR IR ESTIRIRS
d (x+ 8)7=x*>+ 64 (x + 8)%*= x> + 16x + 64
e (x—-357=x*-25 (x = 5)P%=x*-10x +2

2 51 I ALl
AR HUM 455l S35
2l D vRvR dle) udl
s, 3

9l HAL Vi AGHL glRL SAAG AL Al © 7

AHIRL %Al HIS SRR YL

$ gl ?

wgl 4 %ids 3 cuowsiz A3 yaet 528 CE = g4 1 Al Bist [y 21 o cuousi

W

3 Horel 52 B ¢ 94X = 4 Qs ol Biol e 13 Hosel

gl vdd Giguel Beul :

8 ASUEL gll AL U
U UL UM 2UAY
GUEUELAL €35 UE ALE SUELAL
QUSRS UL 9 |

I ~

a+> _ 4 41 Q8 cousle ARl sul 9 ?
?

a
5 5
sl o 53 7 A MR

oAl 3 6.

alRid o !
2 dHan gEl A (1R 521 [RenelD. d d-l Blasa yd 8 3, ol ai Axeme

=)
SN ~

2 % A1 €l dL uedl Het 1AL il e AR ol 53 HRL P

S - 8- d s : ‘wd Gz well B, uig A 4 a6 Be Gadl

A 2 A0 dl d erioR dRddl el v dl, 16 3L 644l viaud B, 6

16 x4

Tox1 Y|y,

— |

2 64 5 16 ol sl ueL vand el adl, f—g =

Guaid, % =4, % = 2 203 3L o A 2w

9l YRUR 2 WUe Al 7 9 dd vdad f—g gal oflol Belgel AHA

Hee L 7

DA ouldlas (Qedimiell e El 2 A YRl

L4x-5=4-5 2.xGxr+2)=3+2 3.2x+3y=5x
4. x + 2x + 3x = 5x 5.5 +2y+y—Ty=0 6.3x + 2x = 5x?

7. (2x)? + 4Q2x) + 7 =2x*+ 8x + 7 8. (2x)* + 5x = 4x + 5x = 9x

9. Bx + 2 =3x + 6x + 4
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10. x = -3 4 dl,

(a) x>+ 5x + 4 %2a (3% +5(-3)+4=9+2+4=15
(b) x> —5x + 4 2ed (<32 - 5(-3)+4=9-15+4=-2
(c) x* + 5x 2@ (=3)* + 5(-3) = -9 — 15 = -24

1. y-3P2=)"-9 12. z+5P=22+25

13. Qa+3b)a-b)=2d*-3b* 14. (a+d)(a+2)=a*+ 8

2

15. @-4H@-2)=a -8 16. —gxzzo
X
3% 4+1 B 3x 1 3 _ 1
17. N 1+1=2 18. el - o 19. 1xi3 = ax
dx+5 _ Tx+5 _
20. T =5 21. —5 =Tx

1. 2R 2L Yeld(ddl vaua widlal 1ot iR »UuRl welafdn staudidl oRisiz a3y
avilat ol 2L vaudl qval, 6l%s qd 3 65 uslald SIS as.

2. wfaeul¥d vauq 2 2dl vadd © g sl waUdil dRIst a3d dvil astdl -ell,

3. uglalél vayd vl uglauz-dl dd 21 amied siaua-dl dd 9. dHl s1eL dotsst © ¢
() uslaldl 825 e 2A[A6U2Y wadd-l 2930 sldl. (i) AMIA 2adlA Yol dlRell
i (1ii) (el FaH-l Heedl 625 uedl olLsl abd vladdia @au 2.

4. 5185 avid U] Yelaldel o4l USIHL SSURL AU ALY Sidl A2l 2idl duid wHiud
UElrl 2ol %2 otelldl 5 ol 825 FUHL IO 51 AU LML S1d PR 2UURL g, 5304
el QUR 25 PAHL 5L VL5 UM AAUD HOTL HHLA 8 i IR 6lLE UL Uglalerl Hayd
wanaalsil [Baumi S aslat ela. 241 Uil Yr:atsarl-l d .

5. ueldl yrotsanll ole staddlsami sl Ae Ay 5 vutd uelaldAl Yeldl |l
2 ozl 3 o d Ad ueldl olisanil sauel (ald, L UL $4 olgddil)
el veldlddl Hadd Holl asdl el uuel yelaldHdl yeld ddis sq s
2 M 2 WAL gl SRE9d dlsaril sel A

6. s uslafdalia (ddl viaud Hoadl H2) 28 o + 2ab + b, & — 2ab + b2, &P
— B uA X%+ (g + b)x + ab ¥3U dlscl aslyt ¢l 2cl uslaldviidl »auq
M I I T 2t TVl vesdl (% wse-9ui 2iud 9.) A0yl qadl as 9.

a* + 2ab + b* = (a + by’

a* — 2ab + b* = (a - b)?
a*— b = (a+ b)a-b)
>+ (a+bx+ab = (x + a)x + b)

7. % ueldlldl AU (x + a)(x + b) USSR HAdL 14, dHL 2 VIR UL dd B §
yglalddl ildu ug(ab)dl 2dl »add ikl 5 el ddl aql (5 olsolsl) sl
Hoil Aval xell ALARLS 6iA.

(A8 = 2] Mol vtanddl Rl wel siae Avdl AsA.)

8. vl cdusiRel [Bul 2 vvR dpusiel ard [Bur 8. 20 % (@R (Idea) 6il%s
ueldldnl Musiz M uel Gudlll .
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10.

11.

12.

GRUELL HLsuel Al AAUSIR Sal-l [BRUML 2Bl tlgueldl €35 Uedl suel w1
ARUSIR 53 1L AL HHI AU sledll dedl GuAlL 5301 91,

oigUElAl tlguel ad elausiz sal-l [BRuxl, cued welald(Dividend Polynomial)-il
£35 uedl Mlos vslalé(Divisor Polynomial)-l €35 Ug Al MdUsR 5302l 2 Id
oA A,

dril olgd ol Yeldfdrl 2aud Wdld AR olle oidedl ML 2949 ¢ (Cancel) 54l
S5,

2UGHL wsmi vl oL d o, Alss velaldsl MusR ied,

Al Yeldld = clws uslald x easu

AUs 13N,

Ao = (CU%S x QRLSU) + AN

2L UsQHL UL Bl o uslaledl ellsR-l AL 53@ O FUL AN YA Sl

6l uelalerl sl G3adl avid [Aensl>i aell - qdl s3dl $ld 9. dd duR
el Mel sl 2l s,
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15.1 widlas
9l AR AHARUAL Ao, AHASL, Ysl AL 2UAvL BAL 8 7 isdsld dedis
29y 203U 2% sl GRoyal 2UAL dUIR ScUML A B, UAvAL GuEldEl Hisdsl
Hiledl wguel, A0l 2 UL A ASIY 9. UH, VAV 2 Ui A HilSdH]
294 ol 9, HEdlA sies 23U L ealdl asid O, UM Odl, AU gL Y Adl
Wledl ay a0l A4 wsid O, R Wi Wledl S5 Al el af 5 ge (eld.
oML d® 9 5 MEl) d Rl 5wl ol Bl 2ual dl SIS As HlEdlA dl
sl WlEdl Al AvAdL H2 dl 2UAV WUR vot % GUAlL 8. Sedls Usiz-l
v 2uE UG ollvll sl lal Aldl Beuel dd e 53 A,
15.1.1 dor 20Qu (€3 2uam)
dol vt (Bar graph) <L 3ed Gualol Hulddldl sedis [Qeuoll a2l qadl syl Ay
8. dot 2uAuA 21 2adl Gl AHidz dlElil glal salid 8. Al A0LdL & o HI2
0t 2230 uRL el sty . (el A AiHl2 5 U ot AdLS A SIS Aoiy el Way
Gl o UMl dadl 9. ved 5 dot sudv s o WRHIRL YA 9.)

sl 15,130 alBid [nasl 280 Aot ulauHl 24421 Hodd oLRi-L dot U €.
2L UM glRL dH Sl ulanl sedadl ARvumel wadiel 530 ast ol

T 50
=
57 40
T
T 30
=1
® — 20
T
S 1
way (el gl
AAld ulan —
2usld 15.1

25l 15240 satiedl Yorol cot JUALHL eiol [ M ALHL w2l SIS 93 8. 2L 20du iR
6 [RaAril QUOUHL el el SUliL UAe dARL-l qerticds Ml 2% 52 8. UM, gl 15.2
2 visla 15,120 565 3 Yl ud B 7 24 ollotd dHIRL By 18 220 530,
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O amar O W

40

35

30

— 25

(Bawmi) —»

20

|
.
Qi

—1 15

—1 10

33 wsw -udll  udaw o
SONAL UH —>

2usld 152

15.1.2 g >uau (agn »udv)

SIS AU S e d-l 515 215 2l 5wl 215 ol ofloa i wl AvuHell
52dl We gd 2UAv (Circle-graph / Pie graph) auid €. »usld 15340 9d »udwn
(adn »udv) salddl 8, dul 2lalism-dl gel-gel And i disil uledl eswi
galdd .

AUAALS
10%

AHIYLR
15%

HARAA
50%

RHANHA
25%

2usld 153
15.1.3 ™ 208w
U Add HURAA U3 4l 29030 dUUAHL 2UAE €l AR drtl G6L AL A
(Histogram) d3l% loviaimi sid 6. el ol ode 2t dami 2ud 9, (de
A [g-ulRmwlly 9 @ GRS i %8S) del el AU [QdRHL so{lo ddledL
w1l Sl 9.
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sl 15440 dlddl 40 disil dxstd U9t [Adrel et suavt ([$21um) gl
galdd 9.
( ag ([Baumi) | 40-45 45-50 50-55 | 55-60 60-651
5

)

Lcu@dvﬂ ¥uul 4 12 13 6

14

12

10

U5l 15440 X 28 WR
galdd  (aa) Gl <2l
vl oldld 9 5 0 ol 40
a2 Al AvUlL 1YLl
AV oldlde Al

sl dval >
[=))

40 45 50 55 60 65 70

ag ([Bauwmi) —»
2usld 15.4

28] UAUHL 2™ a2l ooul gl 518 3 HRAHL 2utal aoll a2 ooul gl Hlddl
A0 9. 2L et A gL ddA 2 Hledl Wi w9 7 d-l wel striaaidl duet
53

Y N
15.1.4 vlld 2udv

Ml quaououHl dHd A8 WilRdlMl adl Add 3812 saladl wild 2udv (Line
Graph) dud €.

oz 2w (B odl AR dsed g AR sy sl Al Al i,
Wledl 2udm 2a3u 2% sea edl. (¥ Ul 15.5 4 2usld 15.641 oldldd ©.) 20usl
2L AU, UHA (A6 AlUHIAAL 2UAW7 sl wsl susld 15.5 29 2usld 15.6 21
“ladl stesHl 2ud WL Roucts 9ud 9.

(Q{Hll 6 a.m. 10 am. 2 p.m. 6 p.m. ]

Ldnmm (°cC)| 37 40 38 35 J

vl 28l vt A ZAd X e sé 0. 2R AU Al vldd g d U1
X 28 U oididd 9. quil, 2uavHl Glell vt A Id Y 28 & 9. 6l Y 2@
U2 e WY QAL 2idg © 7
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2 42
40 @ 40
4
4 38 @ i 38 /
o ! 2 ¥ \
S 36 \_; 36 N
2 112 o
g 34 = 34
T
32 32
30§ 30
1 @ @ @ @ < O S S S
6 10 2 6 6 10 2 6
am. am. p.m. p.m. am. am. p.m. p.m.
AqHY —> ANHY —>
2usld 155 2usld 15.6

HIRLAL L8121 gl Wi
[Blglid Ruivicell Asdl uReus
730 vily AL U Al 9.

U HUBAlAL £35Sl

1
Sudvt Uz (g gl euldd 8.

A ddA -9l 56 6 7 vl UATHL 2UUBL AUHIAHL Acdl F81R A wslM
Sl 2ugld 15.5 well 2uusl sl wslal 5 10 am. A HedH AU dq i Ul
6 pm. Yl AluHAHl Add 828l adl wWd. 2l >uud AiHl aslal 3 6 am. @l
10 a.m.rl AHAUOUHL dluHLAHL 3°C (40°C - 37°C) %edl ARl Ydd.

el 8 am. APY dyHIAHL SIS A SAML 20Ad A edl 9dl di 2AAvHL
AL 56l ASAL 5 AR i 37°C @l arR o (3¢l A ? [QauRl.)

Gewgaol 1 ¢ (“Build dl Ysdd” naRd 2udm)
50 15,740 20l 6L AW a 200741 Yel-el ed 42U MU 6 vedoiy (Glauiq)

B\

A 219 B2 6iAlddl 2+ 6314 €9, AL 20414 53] A2l UrAlAL FAL6lL GALUL
(i) ol e u g wledl >una © 7
(i) 59 i Gl2AAA Arll -l 2612 oldid 8 7

c

(i) ad 200740 55 HAUL ol GlAAA AL -l SR 54L&l ?

NN ~

(iv) o cieai-inizl s [aust © 7 (W2 dd s ey sal ?)

(1) ad 2007 eMui JAA W™ X e YR Aldd 9. Y 8 U g5 HAML oA
valdlal oiAldal ga 2+ saldd 9.

AN Y N

(i) Gleie A gl oisildcidl HUAE el A des il a3 saldd 9. (4L oueld
vl Guasil suyal udddl o saldd 8.)
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(i) 20lel M2 eLHAULA ol Gl2AHRA UM 21
(60 21) oietidet €. (oin e i [big u

. .
oLl 2t Sl 2l i 56l ALl - GIZUAA A —olzUHA B
(iv) cieafel A A5 A2l el ay 2 120
oleiledl €9, UBL BLLE9L el VLLSL 8L 110 -
BUATHL %Al HA 8. GieAHA A~il udul 100 HE
Alded AL, %12 6{l2 dRs Gleu B 3t 2 90 i
S5 A2 40 ol oL 2 sul Al 2w o A
i Al Moy 2512 100 4 9. 5~ 80 I HH
Gedin Adl 115 3+ s2dl sl 8. T 70 oE ‘I \
Guaid Sl ASL 6L i g il 2 6o ; i ATK
22 Add O »id i Hani 40 4l F 5 [T T AN N
S 2R 53 B, At @St el A & ANAT R
AIAWHL BRI M2l Bdl-A3ld © dril o #t HRE N AN %
ardal viardl Bel 3ddl a4, dlded 30 : I
glaadl Q ay [aauist Seud 9. 20 HH 3 .
Gewra 2 : i 1K
215 512 AR P 2l 28R Q g ULl 52 69, 6l AR A 3 a
idz 350 BellHlez 8. 2usl 1584 sl sdumiogel- O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
YEL AU 512 A AR P a2 R ud 9. i <
ULEAVAL AAEAA 53] {12l UrrlAL FAL6] UL wA -
i) oid el v 59 Hldl 2uua © 7 2gld 15.7

(
(ii) sl Al AR 2 sl AR A4S 7

(iii) wad 25 salsMl sk sedl g2 A 7

(iv) o sals olle 2 2R sAls olle 1R 52d &2 USiAl &dl ?
(v) o e o salsl asu uRvll €l ¢dl 7 2l dd 50 oy !
(vi) 9l 512 3ecls axd =2 515 a0 Gloll 8A 7 AWl Aol a5 2% S3.
(vii) 512 53 A2 Q ugiugl ?
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y

P 9l »id2 ([3dl) >
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P
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@
8 9 10 1 12 1 2 3
am. am. a.m. am. Noon p.m. p.m. p.m.

UHY >
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(iv)

X vE U UMY BAAd B,y e U AdR PYl s idr euldd ©.
512 282 Pel Aol A3vtd A § Al 53 6.

way sels eHal 513 50 (Baldlexd idR siid ed. [ olold 2L Yaol A4
AslY, A 8 Aed A Pel Aol A3 53 &dl A AU 9 A d 50 (3l u
ugidd odl (AUl i oloid goi). dell s€l asid 5 uad sdls elMas
»ed 5 8 am. ¥ 9 am.-l a2l 512 gL 50 Bl dsn as ¢dl.]

512 glRL SUAE vldR
(a) ol sals (ed 5 9 am ¥l 10 am. s(Rux) 100 (33l (150-50)
(b) ~llea sy (ed 3 10 am.dl 11 am. gBa) 50 3+l (200-150)

yse (iii) 2t ((v)rl ol 202 U8 $61 S0 5 sl 20 UHA AHY
gAML Ul 2l A edl (Puav L urlL sidid 9 5 wsu 59 Ad oledl).

LAVHL UYL %S ASIHL 12 5 512 AU 11 Aol e 12 410y, yeL P agal
200 (34l g2 o odl. 2l uHA eARUA 512 glRL swAA AR vl viex
Al il gl welid w9, 2 ouod Ul A YR 52 D 5wl AN
gARul 512 Ul 53¢ Al 512 Glodl e edl.

(vii) 612 2:00 a8 512 Q AL U Uil eal.

A sl 2udu dRueanl s edld e sy dlia Al gald 8. d-l
SRR IDETIRER IR TR CTERER I

(a) otdiR 1 awd egl-l alad drusin o ed ?

o
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(c) > A Au MU el dlunin 6L auid AW @) S L ol AR
sUlL gdl 7

(d) erdiReit 1:30 Al el dmin 9 od 7 0 el U2 il 56 Jd udian ?

(e) wuusl suL duounl el cdrurin asdl e weud o ?

13 2uhal ila AvHL 25 Geules Susilal gel-gel adHl s ALl saldd 9.

NIERIRSIDETIRTERIETRCCTIRC I

(a) (i) ad 2002 i (i) ad 200641 Se¢, duLl 2y od ?

(b) (i) ad 2003 2t (i) ad 200540 Se¢, dauml 2y od ?

(c) ad 2002 241 ad 2006+ A28l 9423 sedl dsldd edl ?
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5.

a) (1) 2 Awte udl (i) 3 Awte wesl 91 Al Glaus seddl odl ?

b) (1) 2 At wdl (i) 3 Al sl 918 Beil Gl sedll edl ?

A Al sHUlA 918 Al Gl sedl adl ?

oflo Al el Al Alciel vid el 918 Bl Glaus seell adl ?
e) sUL AUSHL 918 A~il Gl el ay adl ?

) sul Al 918 Beil Gl Adlel 249l adl ?

g) 9 58 s Audleul ol 98l Gl wvil edl 7 e 2.

{12 ulel 2UAUL SIS 25 AL 25 (B HIZ Yaliiin 53¢ duHIA i
Ardls duHi saldd 9.

(a) sul [Rad yaidiid 53 dlumi 2 dRdlds diuHid e sdl ?

(b) Al e Yol 53 Hed didin 24 ed ?

(c) Awle efRa agny AlRdlds i seq od 7

(d) suu R aRAlLS duHia 2 YdisgHin 536 dlusie a2l dsiad Al a4 dl ?
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6. s auel S5 AoRel A % ARAL A5 GUAdRML iy AUl wild Uikl WAsd dsa
09, gel-9el ¥ Rl dr 2id2 Al 2uduui salda O

(a) x 8 U AMY LAlddl W2 9 UHAHIY Al e © 7

(b) ewdlal i 33l Hie sedl MY dldl ?

(c) ~worell dqwild 2an sed g2 & ?

(d) o 2wl d- *olui sauis dedl gdl ? [@old wxedl.
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15.2 Y3vi 2uav
Al AV 2als v YRR LA
oieAlddlHl A €9, SUIRS VL AV WS
Yl 2eil3d il a3l uRL SIS 4% 9. il
w1A VA 2@1*{ w1dv (Linear Graph)
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(vii) 4 (viii) 0 (ix) 6 x) 5
2. SIRWL 5, VL ALAUAL BSUAL Vis
(i) 7 (i) 3 (i) 8 (iv) 2 V) 0 (vi) 2
(vii) 0 (viii) 0
3. (i), (i) 4. 10000200001, 100000020000001
5. 1020304030201, 101010101> 6. 20, 6, 42, 43
7. () 25 (i) 100 (iii) 144
8. (1) 1+3+5+7+9+11+13
) 1+3+5+74+9+11+13+15+17+ 19+ 21
9. (i) 24 (i) 50 (iii) 198
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I - ¢

1. () 1024 (i) 1225 (i) 7396 (iv) 8649  (v) 5041  (vi) 2116
2. @) 6,8, 10 (i) 14, 48,50 (iii) 16, 63,65  (iv) 18, 80, 82

I - ¢

1. @ 1,9 (i) 4, 6 (i) 1, 9 (iv) 5

2. (i), (ii), (iii) 3.10, 13
@) 27 (i) 20 (iii) 42 (iv) 64 (v) 88 (vi) 98
(vii) 77 (viii) 96 (ix) 23 (x) 90

5. ()7;42 (i) 5; 30 (iii) 7; 84  (iv)3;78 (V) 2; 54  (vi)3; 48

6. ()7:6 (i) 13; 15 (i) 11; 6 (iv)5;23 (V) 7;20  (vi)5; 18

7. 49 8. 45 SAN el 835 CANHL 45 918 9. 900 10. 3600

I - 6.4

1. (i) 48 (i) 67 (iii) 59 (iv) 23 (v) 57 (vi) 37
(vii) 76 (viii) 89 (ix) 24 (x) 32 (xi) 56 (xii) 30

2. ()1 (i) 2 (i) 2(iv) 3 (V) 3

3. ()16 (i) 2.7 (iii) 7.2 (iv) 6.5 (v) 5.6

4. (i) 2;20 (ii) 53; 44 (i) 1; 57  (iv) 41;28 (v) 31; 63

5. ()4;23 (ii) 14; 42 (i) 4; 16 (iv) 24: 43 (v) 149; 81

6. 2122 7. (a) 10 Al (b) 12 Al

8. 24 18 9. 16 slasl

I - 7!

1. (i) 24 (iv)

2. (@3 (i) 2 (iii) 3 (iv) 5 ) 10

3. @03 (i) 2 (iii) 5 (iv) 3 v) 11

4. 20 doa-

. - 7>

1. ()4 (ii) 8 (iii) 22 (iv) 30 v) 25 (vi) 24
(vii) 48 (viii) 36 (ix) 56

2. (i) wig (i) w3 (iii) v0g (iv) viig  (v) g (vi) viig
(vii) w3

3. 11, 17, 23, 32
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1.

2.
6.

1.

12.

N - 0

A

(a) 1:2

(a) 75%

10% (332 — 30 am, geolld — 15 dv, 6l /udl — 5 dlv

I - 52

1.
5.
8.

(b) 66%%

I - 5

(b) 1 :2000 (c) 1 :

3. 28% [Qenal>il 4. 25 %2 5. F 2400

T 1,40,000 2. 80% 3. T 34.80 4.3 18,342.50

sl 2% 6.3 2,835 7. vlie T 1,269.84

T 14,560 9.3 2,000 10. T 4,576.27 11.% 1050
 QEUEE

(a) Hed = % 15,377.34, As9lg euw = T 4,577.34

(b) Hea = T 22,869, 2% = T 4,869

(c) yed =% 70,304, 2y =% 7,804

(d) Hea = T 8,736.20, % = T 736.20

(e) Hee = % 10,816, 2w = T 816

% 36,659.70 3. 36l T 362.50 ay T 43.20

(i) T 63,600 (ii) T 67,416 (ii) T 92,400

(i) T 8,820 (ii) T 441

wed = T 11,576.25, 2% = % 1,576.25, ¢l

T 4913 10. (i) 2wz 48,980 (ii) 59,535

T 38,640

(i) T 92,610

11. % 531,616 (iell¥d)

e a
ug USRS
@) 5xyz? 5
—3zy -3
(i) 1 1
X 1
x? 1
(iii) 4x*? 4
—4x*)2z* -4
2 1
\ J

N
(iv) 3 3
—Pq -1
qr 1
—rp -1
X 1
V) 3 3
P 1
2 2
—Xy -1
(vi) 0.3a 0.3
—0.6ab —0.6
0.5 0.5
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2. 5ugl 1000, pgr
(guel : x +y, 2y — 3y 4z — 1522, p’q + pg°. 2p + 2q
(Gruel © 7 +y + 5x, 2y — 397 + 4y3, 5x — 4y + 3xy
o ugslaleil 2L ARML AAe el ddl @ x + X2 + x° + x*, ab + be + cd + da

3. MO (ii) ab + bc + ac (iii) —p’q* + 4pg + 9
(iv) 2(P + m? + n* + Im + mn + nl)
4. (a) 8a — 2ab + 2b - 15 (b) 2xy — 7yz + S5zx + 10xyz

(c) p’q — Tpg* + 8pq — 18q + 5p + 28

I - o

1. ()28 (i) —28p2 (i) —28p%¢ (iv) =12p* (v) 0
2. pgq; 5S0mn; 100 x**; 12x°%; 12mn’p
3.
( Y N\
ydl xsuel —» | 2x -5y 3x? —4xy Tx*y —9x%?
ofle wisuel |
2x 4x? —10xy 6x° -8x%y 14x°y —18x%?
-5y -10xy | 257 -15x% | 20x)? -35x%7% | 45x%°
3x2 6x° -15x% | 9x* -12x% | 21x%y —27x%?
—4xy -8x% | 20x)” —12x3%y 16x%)7 -28x%7% | 36x%°
Tx%y 14x°y -35x%7% | 21x%y -28x%y | 49x%? | -63xH°
L -9x%)? -18x*? | 45x%7? =27x%? | 36x%7? -63x%° | 81xH*
4. (i) 1054’ (ii) 64pqr (iii) 4x%*  (iv) 6abc
5. (i) xH*2? (i) —a® (iii) 1024y  (iv) 36a*b’c* (v) —m’n’p
B o
1. (1) 4pq + 4pr (i) a*b — ab? (iii) 7a*bh* + Ta*h’
(iv) 4a® — 36a (v) 0

2. () ab+ac+ad (i) 5x% + 5x)° — 25xy
(iii) 6p° — 7p* + 5p  (iv) 4p*¢® - 4p’q’*
(V) d?’be + ab’c + abc?

3. () 8% (i) —2x%? (i) —4p*q*  (iv) x°
4. (@) 122 - 15x + 3; (i) 66 (i) 5
by & +a*+a+5;34)5 (ii) 8 (iii) 4

5. @ pP+¢+r*—pg—qr—pr (b) —2x% — 2y — 4xy + 2yz + 2zx
(¢) 5P + 25In (d) —3a® — 2b* + 4c* — ab + 6bc — Tac




270 B 2WUaa

1. () 2+6x+9
(iv) 9a* - 3a + §
(vii) 36x2 — 49
) 494 — 126ab + 8152
2. @) 2+ 10x + 21
(iv) 16x* + 16x — 5
(vi)) x*)?z* — 6xyz + 8
3. () b —14b+49
(iv) gmz + 2mn + %nz
4. (i) a* - 2a*h* + b*
(iv) 41m?* + 80mn + 411°
6. (i) 5041 (ii) 9801
(v) 27.04 (vi) 89991
(ix) 9.975
7. (i)200 (ii) 0.08
8. (i) 10712 (ii) 26.52
I o
1. (a) > (iil) > (iv)
(d) = (v) - (i)
2. (a) (1) > W (Front), (i1)) — eu%y (Side),
(b) (1) —> cuy (Side),
(© (i) — 129 (Front), (ii) —> 6u% (Side),
(d) (i) - 129 (Front), (ii) —> 6u% (Side),
3. (a) (i) > Bu: (Top),

(i) 8 + 14x — 15

(iv) ax + Sa + 3bx + 15b
(i) 15 — x — 2x?

(iv) 2p° + p’q = 2p4* = ¢
(i) x> + 5x% — 5x

(iv) 4ac

(vii) 2.25x% — 16)?

(b) (1) = eu% (Side),
(¢) (i) = Gux (Top),
(d) (1) — eux (Side),

I -

1.

() 3y> - 28y + 32

V) 6p’¢> + 5pg® - 64°
i) 7x* + 48xy — 7)?

(iii) 6.252 — 0.25m?
(vi) 3a* + 10a°b* — 8b*
(iii) @® + a*b* + ab + b*

i) a*b® + 3a® + 50+ 20
(V) 3x*+ 4xy — )?
(viii) @* + b* — *+ 2ab

(iii) £ — st + 5% — §°
(vi) x* +y°

I - ©5

(i) 4?* + 20y + 25 (iil) 4a* — 28a + 49

(v) 121m* - 0.16 (vi) b* - a*

- 9y
(1x)%+3ﬂ+i

eoe 2 _ 2
(vi) a” — 2ac + ¢ y) T

) 163 + 24x + 5
(v) 4x* + l6xy + 15)°

(iii) 16x2 — 24x + 5
(vi) 4a* + 28a* + 45

i) x?y* + 6xyz + 922 (iii) 36x* — 60x%y + 25)°
(v)  0.16p* + 0.04pg + 0.25¢% (vi) 4x*? + 20x)* + 25)?

(ii) 40x (iii) 98m? + 1287

(V) 4p? — 4q* (vi) a*b* + b*¢*  (vii) m* + n*m?
(iii) 10404 (iv) 996004

(vi) 6396 (viii) 79.21

(i) 1800 (iv) 84

(iii) 10094 (iv) 95.06

10.1

() = @) > V) (c) > (iv) — (i)
(e) = (i) = (1)

(iii) — Bux (Top)

(ii) — 24 (Front), (iii) —> Gux (Top)

(iii) — Bux (Top)
(iii) — BGux (Top)

(i) — >0 (Front), (iii) — 615 (Side)
(ii) — 224 (Front), (iii) —> Gux (Top)
(i) — oue (Side),
(ii) — 224 (Front), (iii) —> Gux (Top)
(e) (i) = wam (Front), (ii) — Bux (Top),

(i) — 2w (Front)

(iii) —> oy (Side)
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1. (1) = (i) eu(iii) e1 2. a4 8, %l Yy (Faces)-l vl 4 5 qdl ay €l dl
3. s5d (i) 21 (iv)
4. (1) oot Buosreit sl olggiidl vl vot o HiEl adul dl d dousi o,
(i) ot [l wandl ougii-l A4val vor o Wl adu dl d g o,
5. sl d dead w6l as. 7. sds (Faces) — 8, [RGB (Vertices) — 6, 4R (Edges) — 30
8. -l

1. (a) 2.3 17,8753. asso = 129.5 {12, uRMEla = 48 1
4. 45000 cgl 5. (b)

1. 088 #? 2. 7 Al (3) 660 1> 4. 252 +)?
5. 45 ay? 6. 24 A2, 6 Al 7. = 810
8. 140 9. 119 2
10.  odlfasl 2y, Axso = 2 x % x % (30 + 15)412
= 337.5 2
sl Fd-dl Gualal s3di Asisn = % x 15 x 15 + 15 x 15
= 337.5 12
11. 80 A2, 96 A%, 80 A2, 96 A

1. (a) 2. 144 l 3. 10 =l 4. 11812 5.5 3
6. ARAL — old-l GRS 5 AHIA 9, dsldd — s AGUSR 9, ol AHEA 9. AHAAA]
AsAULEle @S Ay Sl O,

7. 440 )2 8.322 A4l 9. 1980 H12 10. 704 A2
I v 114

1. (a) a-isn (b) yrsa (c) assn

2. ANUSR B adsn a4y, ousik Beil ywsaudld aasn ay

3. 5 Al 4. 450 5.1 4 6. 49500 [&22

7. (i) 4 g (i) 8 g 8. 30 sdls

1. (i)% G) L (iii) 32
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1

2. Oy ) g i) (5
3. @5 (ii) 5 (iii)) 29

4. (i) 250 (if) o 5.m=2
7. (@) & (i) 5°

1. (i) 8.5 x 10712
(iv) 8.37 x 1077
2. (i) 0.00000302
(iv) 1000100000
3. (@) 1x10°
(iv) 1.275 x 1073
4. 1.0008 x 10°

1. - 2.

3. 24 cudt

9. (i) 6l

1. (i), (iv), (v)

4. 700 olied
7. (i) 2.25 x 1072325
(i) 8 ¥l 75 Al

(i) 9.42 x 1072
(v) 3.186 x 10'°
(ii) 45000

(v) 5800000000000
(i) 1.6 x 107"

oA 1
(iv) 3)? (v) (—14)°
i) 1 ™) 1g
6. () -1 (i) 32

(iii) 6.02 x 10"

(iii) 0.00000003
(vi) 3614920
(iii) 5 x 1077

(v) 7 x 1072
ARY 13.1
(e gat o[ 1[4 [ 7 [12]20)
Lm&emvh ML | 8 (32 |56 |96 | 160 J

ALY 13.2

5.107% A+l; 2 Al 6. 21 il
(i) 5.4 x 10° 2s[2s
10. 168 34l

8. 4 Al

2. 4 - 25,000; 5 — 20,000; 8 - 12,500; 10 — 10,000; 20 — 5,000

Q%L AVl 2 [QacdliA Al Sl 25HAL A WHIRHL S1, 9.

3. 8 > 45°, 10 > 36°, 12 — 30°, () el (i) 24° (iii) 9

4. 6 5.4 6. 3 [gan 7. 15 viwi

8. 49 u[pat 9. 1% sals  10. (i) 6 Raxn (ii) 6 @lsa  11. 40 MlRe

1. ()12 (i) 2y (iii) 14pgq (iv) 1 (V) 6ab (vi) 4x
(vii) 10 (viii) x¥%?
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2. 0 7(x-6) @) 6(p - 29) @) 7aa + 2) (V) 4z(—4 + 52)

(v) 10im2l + 3a) (vi) Sxy(x — 3y) (vil) 5Q2a® — 3 + 4c?)

(vi) 4a(—a + b — ¢) (x) xyz(x +y+2) x) xylax + by + c2)
3. 0 &+ 8)x+y) @ Gx+ DGy —-2) 1 (a+ db)x—y)

) Gp+3)3Bg+5 M -7 1-xp)
1. () (a+ 4)7? i) (p — 5)* (i) (5m + 3)* iv) (Ty + 62)?

v) 4(x - 1) i) (115 — 4¢)? i) (I —m)? i) (a® + b*)?
2. () Qp-39)2p+3q) () 73a— 4b)3a+ 4b) (i) (Tx - 6)(Tx + 6)

(v) 16x°(x — 3)(x + 3) (v) 4Im v) GBxy —4)GBxy + 4)

i) x—-y—-2)(x —y+ 2) (vii) (5a — 2b + Tc)(5a + 2b — Tc)
3. () x(ax + b) @ 72 +3¢) (i) 22+ + D)

v) M +n)a+b) ) (+Dm+1) ) -+ 90y + 2)

i) Sy +22)(y—-4) (i) Qa+ 1)(Gb+2)x) Bx —2)2y - 3)
4. (1) (a - b)a + b)(a® + b i (-3)p+3)P*+9

() (x—y-2)x+y+2x*+ -+ 27 (iv) zQ2x — 2)(2x* — 2xz + 2%)

V) (a - by*(a+ by
5. O @+2@+4 @ (¢-3)¢g-7 @@ @E+38pE-2)
Lo L ()4 (i) 6par (v) Zx v) —2a%"
2. () i6r- 0 () 34— 42 +5 (i) 2x+y+2)

iv) 32 +2+3) (V) ¢ -p
3. (1) 2x—-5 ()5 (i) 6y (iv) xy (v) 10abc
4. () 5Gx+5) (i) 20(x + 5) i) Srp+q)  (v)407 + 5y + 3)

V) (x+2)x+3)
5. () y+2 (i) m— 16 (i) 5(p - 4) (iv) 22z - 2)

(v) %Q(p - q) (vi) 3(3x — 4y) (vi)) 3y(5y = 7)

1. 4% - 5)=4x-20

4. x+ 2x + 3x = 6x

2. x(3x + 2) = 3x* + 2x
5.5 +2y+y-Ty=y

3.2x+ 3y =2x+ 3y
6. 3x + 2x = 5x
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7. (2x) + 4Q2x) + 7 = 4>+ 8x + 7 8. (2x)* + 5x = 4x* + 5x

9. (Gx+2P=9%>+12x+ 4

10. (@) (3P +53)+4=9-15+4=-2 (b) (32 —53)+4=9+15+4=28
© (32 + 5(=3)=9—-15=—-6

. G-32=y-6y+9 12. (z + 52 =2+ 10z + 25

13. (2a + 3b)(a - b)=2a*>+ab - 3b* 14. (a+ 4)a +2)=a*+ 6a + 8

2
15. (a-4)a-2)=d—6a+8 16.%=1
X
3x% + 1 i 1 1 3x 3x
17. 2 T2 Ta2 Sltiz Bogtes =37
33 4x+5 _ 4x ., 5 _ 5
v S 0. == tn=l+t3
Tx+5 _ Ix .5 _ Ix
21. 5 =35 t5=5 + 1
1. (a) 36.5°C (b) 62 12 ey (¢) 1 pm., 2 p.m.

(d) 36.5°C, 1 p.m. -l 2 p. m. 92 X-2g U [6ig 31 1 27 29l AU 2dR €1 &, %
1.30 pm. eaid 8. 1 % Ad Y-2ta Ui 36°C i 37°C a2 [ig 36.5°C gald ©

(e) 9 am. 4l 10 am., 10 am. 4l 11 am, 2 pm. &l 3 p.m.
2. (a) (i) z 4 s (i) T 8 A8
(b) (i) T 7 52U (i) T 8.5 s2Us (2lelw)
(c) T 4 $AY (d) 2005
3. (a) (i) 7 Al (i) 9 @l
(b) (i) 7 sl (i) 10 Al
(c) 2 Al (d) 3 Al (e) olly 2saul3y (f) udd 2sl3y
(g) ollo sall3ull »id
4. (a) Ham, ys, :Aa (b) 35°C (¢c) 15°C (d) 23
6. (a) 4 s = 1 seaus (b) 3l par (c) 22 [l
(d) el, d 2uduAL 1Bl el saldl as 9. (10 am. — 10:30 am.)
(e) 8 am. 2+ 9 am.-{l a3
7. (jii) wsd 4l

1. (a) 2 (b)Hi eaidad [Bigyil 3w u 8, 2w (c)ui saldd Big i ur el

~

2. 3l X-aaA (5, 0) 2 Y-ara (0, 5)Hl 98 9.




3.
4.
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0(0, 0), A(2, 0), B(2, 3), C(0, 3), P(4, 3), Q(6., 1) R(6, 5), S(4. 7). K(10, 5), L(7, 7), M(10, 8)
(i) w3 (i) viig (iii) w3

1.
2.

(b) (i) 20 3+l (ii) 7.30 am. (c) (i) & (ii) T 200 (iii) T 3500
(a) sl (b) ~u

1.
4.

10.

A=7,B=6 2.A=5B=4C=1 3.A=6
A=2,B=5 5. A=5B=0,C=1 6. A=5B=0,C=2
A=7,B=4 8 A=7,B=9 9. A=4,B=7
A=8B=1

1.

y=1 2.z=02xn40 9  3.2z=0,3,6 AU 9
0,3, 6 234l 9

AFHA WA S

iRl Brydl [ 4l ay s,

sl wraiAAl Byl eidal el sts Ad A d e,

2m, m* — 1, m? + 1 wHariyd Bryel aw,

WAl Byl a, b 2 ¢ € R M2 @+ b*= % %l »uudl o Wglis Avaidl m 214 n
(m > )l UL 532 2 % a = (m? — n?), b = 2mn, ¢ = (M + 1) ASA dl A AsA
85 2 =d+ bl ardil wRl e 9.

del m A o<l gel-gel Budl e 2uusl wislds Avail g, b, ¢ AAdl il asdla & el
Wt Byl e

BeleBl dils, m= 2, n= 1 dl

ddl a = m?> = =3, b =2mn=4, ¢ =m*+ P =5 2™, 3, 4, 5 1 WHAIRA 215
Byl o, (dwrdl 1)

¢d, m= 3, n= 2 adA dl,

a=5,b=12,c = 13 H0. % o wyaLlRA-l Byl ¥ ©.

A, m, nedl ¢y a4 [Bdl af didl ay Byl el

U WAL 6§ SAUML U QUR def, 850 4% aBl 9, dl 221 A 6k etrladl Seq wwell
AgH 7

A Al 8lHL oMl 20% AHIRL Ad dl del GUARIME S2ell q21dl 5302 el wal udal Fedl
s AU wAUS W 7
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4. S 195841 old Y812 duudl-dl u3@id 4 id @zl ada dl 28 a9l (Categories) MR
YRR @ 9. S 199341 81 a3l olled Y12 v B.
(i) S 195840 uucimi »udd olkd YRsi-il dval 4. 1993+l Avui-l eal 25t a7
(i) S 19934l uuaml 1A R Ysi-l Aval S, 1958 Avai-l Seal 251wy ?
5. Hayddl ga was{luial % alotl Hamivll seaoiel solluil Gu ol 9. % CINNET R EIETRECC]
BUR 6l 8 2 GURASA ol AvalAL dsladel AR 218l HaHIvl2AL §dlogl UR 6l €9, HIsL gd %
weHIulal HEYd U olsl 28 8. dl Hayd vl sa el dval gl (A se,
Rufeld], galost i saeSisnl M 9. 21 s Wl iRdl oflguBaHisl daml 2uedl 9.)
6. AU ARATL AASOL AMAl M drl Hedl Yol Gualol 52 9 2R drll Biot s1u dAlusl
WRMAL 2lEaLl ol Gualol 3 6, RUUE dld AL 6 5 il Aol s AHIA U 6. g
2ol sl 5 ARAAL olygel sH Sedl il ?
7. % ARAL &AASN il olgel WiudL £ dusuel Ailvus FAd i Gl dal ARAAL olgDiAL WY
20l
8. o dotgrily ousie asn d-l AsAwElL @S Fed % 1A ddl oSl AsA B 7 A L, dl
a-fl Blosd v sl
9. dlal d-t w-audl Glrarll FMAEA dqdl Fotid 2uHaer 200 9. d-l Hidl 2old (M) Gur
aldl Ral 2 dldl Y2l drdl Hie 3s 9. dlal evs Runl 4 yl 45 9. dx odi 215 Ra all 9.
oA d 825 Rl 3 Y3l 45 dl s Yl Al 9. dl 2old U HsAMl 2idd sa R 2 g4 -l
AvUL 9l
10. g 2l S5 Aval MOl el 8 Al Fedl % A, Ui ddl 49l dsll GlR1eR A S ? o gl dl
2 9llHl slal.
1. 1 ol 20 YUl wglas Avauiiniel Aol Avaizil 4l 5 o ¢l alsactel SIS waL 6 -
WAl AvADEAL AU YRladl AvUL oA,
gL
2. 2121 &
3. 163%
4. (i) 34.5% (ii) 289%
5. 150
6. 4 sy
7. ologdlidAl WU 1,2, 3, 4, 5 wsH
8. sl ol Bl = 2 wisH
9. yildl AvaL = 16
Radl dv = 5
10. -1
11. 1, 3,6,19, 17, 8

(AN :1+3=43+6=096+19 =25.492 =4 d U8l Hdl-dl Yot $2U.)





